2025年10月20日 星期一





8000跑者竞逐清镇半程马拉松

本报讯 10月19日上午8时,在清 镇市清州大道四季贵州,随着发令汽笛 声响起,"爽爽贵阳·跃见清镇"2025广 大城贵阳·清镇半程马拉松开跑,来自 全国27个省、自治区、直辖市的8000名 参赛选手冲出起点,在21.0975公里的 生态赛道上,用脚步丈量"湖城清镇"的 生态之美与人文之韵。

本次赛事由贵阳市体育局、清镇市 人民政府联合主办,清镇市文体广电旅 游局承办,贵州广大城投建设投资有限 公司独家冠名。赛前30分钟,《遇见清 镇》系列暖场片率先点燃气氛,参赛选 手陆续抵达起点,开展赛前拉伸。

作为清镇市举办的第三届半程马 拉松赛,本届赛事延续"生态+人文"核 心优势,打造兼具舒适度与观赏性的赛 道。赛道途经红枫湖支流、龙凤大桥等 生态地标,57.2平方公里的红枫湖水域 面积与超51.46%的森林覆盖率,让选手 宛如在天然氧吧奔跑;1200至1400米的 亚高原海拔既锻炼心肺功能,又避免高 海拔负担。同时,赛道沿途精心设置多 重文化惊喜:贵阳幼儿师范高等专科学 校的啦啦操、清镇市平原哨村的山歌表 演、清镇市文体广电旅游局打造的民族 服饰展演等轮番上演,为选手加油鼓 劲,让这场马拉松不仅是体力的较量, 更成为一场文化的盛宴。

赛事保障全面升级,组委会在赛道 沿途布局11个固定医疗站、7个补给 站,配备12辆救护车、23台自动体外除 颤仪及224名医疗观察员,实时守护选 手健康。赛后拉伸区则有专业瑜伽教 练与护理专业志愿者坐镇,帮助选手缓



参赛选手冲出起跑线

解肌肉酸痛。值得一提的是,赛事1000 余名志愿者均来自贵州工商职业学院, 他们提前一周完成补给分发、赛道引 导、应急处理等专业培训,以饱满状态 开展赛事服务。

赛程推进中,多个"高光打卡点"成 为赛事亮点。5至10公里路段的"林荫 隧道"桂花飘香,坡度平缓对膝盖友好; 9公里处的龙凤大桥曾是电视剧《利剑 玫瑰》取景地,选手奔跑时可俯瞰"自然 湖景+城市天际线";10至15公里聚集 恐龙小镇、时光贵州等地标性景点,选 手途经此处既能感受恐龙小镇浓郁的 史前文化氛围,又能感受时光贵州的复

古风情;15至20公里冲刺阶段的杉杉 奥特莱斯广场,不仅是赛程折返点,更 有品牌特惠等"专属福利",成为选手的 "心理加油站"

经过激烈角逐,来自毕节市的管栋 以1小时10分39秒的成绩斩获男子组 第一名,女子组第一名的成绩为1小时 21分30秒。

"今天天气比较好,赛道也比较平 缓,路边的志愿者和观众很热情,很荣 幸拿到这个冠军,我会继续加油。"率先 冲出终点线后,管栋难掩激动地说。同 样,获得女子组冠军的张廷也十分开 心:"这次比赛的体验太棒了,沿途的风

景美不胜收,观众也特别热情,感觉今 天清镇像过节一样热闹,以后我还会继 续参加这样的比赛。"

据悉,本次赛事通过央视网官方抖 音号和PC端、"微观清镇"视频号、"爽 爽贵阳·湖城清镇"抖音号同步直播,让 广大观众共同见证这场奔跑盛宴。同 时,赛事直播还为观众推荐清镇"必玩、 必吃、必住、乐购"清单,红枫湖景区、时 光贵州、清镇烙锅、四季贵州温泉酒店 等文旅资源,吸引更多人关注"湖城清 镇"。

(李齐 彭克贵 贵阳日报融媒体 记者 许发顺 文/图)

花溪区将推出90余项秋季文旅活动

本报讯 10月17日,2025"爽爽贵 阳 秀美花溪 秋语秋寻"文旅推介暨 "黔陶·稻田艺术展"在花溪区黔陶乡百 庄黔陶马场旅居核心区举行。

活动现场正式发布2025"爽爽贵 阳 秀美花溪 秋语秋寻"系列文旅活 动。今年秋季,花溪区以"大地艺术 节"为核心主题,围绕"六爽"体验与 "四精"生活理念,系统策划并推出"秋 启""秋语""秋寻"三大篇章,共计90 余项、500余场特色活动。系列活动不 仅注重活动内容的丰富与创新,更着 力挖掘花溪特有的自然禀赋与深厚的 文化基因,致力于让每一位来到花溪 的游客都能在山水之间感受文化的温 度,在游览之中体验生活的质感。

10月17日启幕的"黔陶·稻田艺术 展",由贵州省文化馆通过整合联动贵 州民族大学美术学院师生及有关社会 力量、吸纳本地村民参与等方式开展, 从筹备到作品设计、施工历经数月,现 已完成相关作品的户外"大地艺术"呈 现,并将长期放置在原地供游客和当地 村民参观。相关作品设计既符合现代 艺术审美情趣,又体现当地文化元素, 分大中小型分散布置在该区域田间地 头。这些作品中既有彰显黔陶本地蘑 菇、贡茶、陶器等特色产业元素的作品,

也有体现当代艺术精神的创意呈现。

当天还举行了稻田现代舞、稻田音 乐会等,并设置花溪特色农产品及美食 展示区,集中推介花溪牛肉粉、"花小 莓"、"花小辣"、花溪酒、高坡红米等地 方特色产品,在推动农特产品与旅游消 费有机结合的同时,为市民游客奉上文 化艺术盛宴。

花溪区文体广电旅游局局长闫青 介绍,秋季是花溪最具魅力的季节,"爽 爽贵阳"的气候优势与"秀美花溪"的田 园风光在此刻完美交融,花溪区推出 "秋语秋寻"活动,是对这份自然资源的 精准把握与深度挖掘,旨在打破传统的

观光模式,打造一个沉浸式的"秋日主 题 IP",让游客从"看风景"转变为"人风 景",在寻找秋意的过程中,深度体验花 溪的生态之美与人文底蕴。活动更深 层的意义,在于探索"艺术赋能乡村振 兴"的花溪路径。艺术是激活乡村价值 的强大引擎,活动以黔陶乡的连片稻田 作为天然舞台,将艺术展、音乐会、美食 节等业态植入乡村,就是要构建"艺术 引流+消费赋能"的农文旅融合模型,让 稻田从单纯的"粮食生产地"升级为"价 值创造地",真正让文旅流量转化为乡 村发展的增量。

(贵阳日报融媒体记者 李春明)

乌当区新堡村:晚熟秋梨迎丰收

金秋时节,硕果盈枝,乌当区新堡布 依族乡新堡村的晚熟秋梨进入收获期。 梨园里,果实缀满枝头,清甜的果香扑鼻, 果农正忙着采摘、搬运、销售秋梨。

"今天贵阳、毕节、兴义和铜仁的客 商都来地里收购秋梨,卖了5000公 斤。"10月17日下午,秋梨种植户田维 书一边采摘梨,一边说,"我们新堡村 种植的秋梨果实大、脆甜多汁,深受市 场欢迎,每天的订购电话、合作信息不 停,不仅在贵州省内销售,还卖到了云 南、广东等地。"

田维书的梨园在新堡村下街组,占 地面积超两公顷,种植有黄金梨、晚蜜 梨、云黄梨、满丰梨等品种,每年产梨 10万公斤左右。"我家的梨从8月份开 始成熟上市,现在是一些晚熟的品种, 大概还有2万公斤,可采摘到10月底。" 田维书介绍,目前,预计全村还有10万

公斤左右的晚熟秋梨待销售。 田维书老家在铜仁,2007年,经亲 人介绍到新堡村谋发展。初到新堡村, 田维书就被其生态优势和近郊优势吸 引,当即决定流转土地,种植秋梨。

如今,经过10多年的发展,田维书已 在新堡村扎根。"仅卖梨一项,平均每年我 家就有20万元左右的毛收入。"他说。

近年来,新堡村通过种植大户示范 带动,已有10多户村民参与种植秋 梨。截至目前,全村共发展种植秋梨 20余公顷,其中挂果的有13.3公顷,预 计年产值达300余万元,有效带动村民 通过土地流转、基地务工和销售秋梨等 不同方式增收。

接下来,新堡村将持续发展精品水 果产业,深耕"一户一田一农场"的"三 一"模式,把零散、破碎的土地整合起 来,通过发展家庭农场的方式,探索 "农业+旅游""农业+研学"等业态,让 精品水果成长为富民强村的产业,助推 乡村全面振兴。

贵阳日报融媒体记者 黎荣 文/图



新堡村果农在采摘晚熟秋梨



观山湖区纪委监委

风腐同查同治 护航民生基础设施建设

本报讯 今年以来,观山湖区纪 委监委聚焦民生关切,将民生基础设 施领域突出问题整治作为重要抓手, 深度融入风腐同查同治理念,通过扎 实开展专项整治行动,以精准监督、靶 向施治有效破解领域内长期存在的顽 瘴痼疾,为辖区民生基础设施规范有 序发展筑牢保障防线。

民生基础设施建设直接关系群众 切身利益。观山湖区纪委监委立足监 督职责,依托日常监督、专项巡察、案 件查办等多种途径,敏锐捕捉民生领 域风险点,并综合运用信访举报平台、 12345政务服务热线等渠道,广泛收 集、梳理群众反映强烈的问题,有力推 动"查问题、改漏洞、治根源"一体化

在整治过程中,区纪委监委着 力摸清底数、精准画像,推动区发 改、财政等职能部门对2022至2024 年期间的民生领域项目进行全面清 查,精准掌握项目全貌。针对排查 中发现的突出问题,督促制定《观山 湖区民生基础设施项目全周期流程

指引》,明确项目申报、招投标、工程 质量、资金使用、验收管护、监管机 制等六个环节12个具体问题责任清 单,从流程上规范建设项目管理,从 源头杜绝腐败风险。针对监督中发 现的部分项目未严格执行招投标程 序、施工过程监管流于形式等具体 问题,区纪委监委推动相关部门健 全完善配套制度3项,力求从源头 堵塞监管漏洞。

为巩固整治成效,防止问题反弹, 区纪委监委不定期组织开展民生基础 设施领域"回头看"行动,从各部门已 完成自查的项目入手,通过逐一实地 走访核查与资料核验,重点核查项目 是否存在偷工减料、资金截留挪用、验 收走过场等问题,确保民生项目真正 落地见效、惠及群众。

"接下来,我们将始终把民生基础 设施领域监督工作摆在突出位置,以 更实举措、更严标准推动工作走深走 实,切实守护好群众的'幸福指数'。" 观山湖区纪委监委主要负责人说。

(贵阳日报融媒体记者 蔡婕)

贵阳高新区-

开展公益辅导 助企防范劳动争议

本报讯 为帮助企业准确理解最 新版劳动争议司法解释,防范用工法 律风险,推动构建和谐劳动关系,10 月16日,贵阳高新区组织人事部联合 贵州红海鸿易人力资源有限公司,在 高新区人才城开展《劳动争议司法解 释(二)》公益辅导活动。

本次活动邀请国家人力资源和 社会保障部法规司原副司长、中国劳 动学会企业人力资源管理与开发委 员会原副会长余明勤进行辅导,吸引 了高新区近百名企业人力资源管理 者和法务人员参加。专家凭借丰富 的专业知识和实践经验,站在立法角 度,从"司法解释"的定性出发,对 《司法解释(二)》进行了详细的逐条

解读。着重分析"转包、分包、外包 挂靠经营如何避坑""混同用工情况 下如何确定劳动关系""规避订立无 固定期限劳动合同的认定"等企业关 注的重点问题。另外,围绕劳动合同 管理、调岗调薪边界、解除合同程序 等企业高频"踩坑"领域进行深度解 答,重点解析新规下企业用工合规的

高新区组织人事部相关负责人表 示,劳动用工合规是企业行稳致远的 基石。高新区将持续整合资源,开展 更多精准化法律服务,助力企业构建 和谐劳动关系,为区域经济高质量发 展注人稳定动能。

(贵阳日报融媒体记者 陈佳艺)

民兵助农抢收稻谷



近日,花溪区人武部组织专 不便、独自生活的村民抢收稻谷

赵丽娜 夏季 贵阳日报融媒体记者 李春明 文/图

监管账户变更公告

尊敬的众恒观山云墅二期业主:

根据《金融监管总局、住房城乡建设部关于进一步发挥城市房地产融资协调机制作用满足房 地产项目合理融资需求的通知》(金发[2024]14号)要求,白名单项目预售资金监管账户须在融资 主办银行开立,故特将我公司"众恒观山云墅二期项目"原预售资金监管账户(户名:贵阳市众恒 置业有限公司预售资金监管专户,开户行:兴业银行贵阳观山湖(生态)支行,账号: 602020100100264166、602020100100264281)变更开立至现融资主办银行(户名:贵阳市众恒置业 有限公司预售资金监管专户,开户行:交通银行贵阳纪念塔支行,账号:521000106015003045808、 521000106015003045981)

变更后,所有新存人的购房款(包括定金、首付款、分期付款、银行按揭贷款等)直接存人上述 新的交通银行监管账户,对于此次变更给您带来的不便,我们深表歉意,感谢您的理解与支持!

> 开发商:贵阳市众恒置业有限公司 日期:2025年10月20日

